

**Protokół**  
**Nr VIII/15 z VIII Sesji**  
**Rady Miejskiej w Pieniężnie**  
**z dnia 30 kwietnia 2015 r.**

Sala Miejskiego Domu Kultury w Pieniężnie  
Początek Sesji 15.00  
Zakończenie obrad 16.30

Spośród 15 radnych obecnych było 13 radnych wg. załączonej listy obecności.

**Ponadto uczestniczyli:**

1. Pan Kazimierz Kiejdo – Burmistrz Pieniężna
2. Pan Daniel Piotrkowski – Sekretarz Gminy
3. Pani Kazimiera Wyrębak-Kolek – Skarbnik Gminy

Załącznik Nr 1,2,3

**1. Otwarcie sesji.**

Przewodnicząca Rady otworzyła obrady VIII Sesji Rady Miejskiej w Pieniężnie, witając Członka Zarządu p. Mateusza Sobieszczuka, Pana Burmistrza, Pana Sekretarza, Panią Skarbnik, Radcę prawnego, sołtysów, Kierowników jednostek organizacyjnych, mieszkanców miasta i gminy, radnych oraz wszystkich przybyłych na obrady.

**2. Stwierdzenie prawomocności obrad.**

Przewodnicząca Rady poinformowała, iż zgodnie z listą obecności na sesji obecnych jest 13 radnych co stanowi quorum pozwalające na prawomocne podejmowanie uchwał.

**3. Powołanie sekretarza obrad.**

Przewodnicząca Rady na Sekretarza obrad zaproponowała Wiceprzewodniczącego Rady p. Grzegorza Klisza. Za głosowało – 13 radnych, przeciwnie nie głosował nikt, wstrzymał się – 1 radny. Sekretarz obrad został wybrany.

**4. Propozycje zmian porządku obrad.**

Przewodnicząca Rady zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad jako punkt 8 Sprawozdanie z realizacji rocznego planu współpracy z organizacjami pozarządowymi za rok 2014. W związku z brakiem wniosków do porządku Przewodnicząca Rady zarządziła

głosowanie nad zaproponowaną zmianą. Za głosowało – 13 radnych, przeciw nie głosował nikt i nikt się nie wstrzymał. Punkt został wprowadzony.

Po zmianach porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Powołanie sekretarza obrad.
4. Propozycje zmian porządku obrad.
5. Przyjęcie protokołu Nr VIII/15 z VII Sesji Rady Miejskiej w Pieniężnie z dnia 26 marca 2015 r.
6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:
  - a) zmian w budżecie gminy na rok 2015;
  - b) zbycia nieruchomości na terenie miasta i gminy Pieniężno.
  - c) zmiany składu osobowego Komisji Stałych Rady Miejskiej w Pieniężnie.
  - d) wpłaty na Fundusz Wsparcia Komendzie Powiatowej Straży Pożarnej na zakup centrali telefonicznej.
7. Przedstawienie protokołu Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Pieniężnie z kontroli Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
8. Sprawozdanie z realizacji rocznego planu współpracy z organizacjami pozarządowymi za rok 2014.
9. Sprawozdanie Burmistrza z pracy w okresie między sesjami.
10. Interpelacje i zapytania radnych.
11. Pytania i wnioski sołtysów i mieszkańców w sprawach dotyczących gminy.
12. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski zgłoszone w czasie bieżącej sesji oraz odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.
13. Informacje i komunikaty.
14. Zakończenie obrad.

Kolejno Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad zatwierdzeniem porządku obrad wraz z przyjętą zmianą. Za głosowało – 13 radnych, przeciw nie głosował nikt i nikt się nie wstrzymał. Porządek został przyjęty.

## 5. Przyjęcie protokołu Nr VIII/15 z VII Sesji Rady Miejskiej w Pieniężnie z dnia 26 marca 2015 r.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że była możliwość zapoznania się z protokołem, który był dostępny w Biurze Rady oraz jest również na dzisiejszej sesji.

W związku z brakiem uwag do w/w protokołu Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Za głosowało – 12 radnych, przeciw nie głosował nikt, wstrzymał się – 1 radny. Protokół został przyjęty.

#### 6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

##### a) zmian w budżecie gminy na rok 2015;

Przewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu wspólnym Komisji.

Odczytano projekt w/w uchwały.

Załącznik Nr 4

W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad podjęciem w/w projektu uchwały. Za głosowało – 13 radnych, przeciw nikt i nikt się nie wstrzymał. Uchwała została podjęta.

Rada Miejska w Pieniężnie  
podjęła Uchwałę Nr VIII/37/15  
z dnia 30 kwietnia 2015 r.

w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2015.

##### b) zbycia nieruchomości na terenie miasta i gminy Pieniężno.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu wspólnym Komisji.

Odczytano projekt w/w uchwały.

Załącznik Nr 5

W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad podjęciem w/w projektu uchwały. Za głosowało – 13 radnych, przeciw nikt i nikt się nie wstrzymał. Uchwała została podjęta.

Rada Miejska w Pieniężnie  
podjęła Uchwałę Nr VIII/38/15  
z dnia 30 kwietnia 2015 r.

w sprawie zbycia nieruchomości na terenie miasta i gminy Pieniężno.

##### c) zmiany składu osobowego Komisji Stałych Rady Miejskiej w Pieniężnie.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu wspólnym Komisji.

Odczytano projekt w/w uchwały.

Załącznik Nr 6

W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad podjęciem w/w projektu uchwały. Za głosowało – 11 radnych, przeciw nikt, wstrzymało się – 2 radnych. Uchwała została podjęta.

Rada Miejska w Pieniężnie  
podjęła Uchwałę Nr VIII/39/15

W niniejszym do przedstawionego protokołu Komisji Rewizyjnej Burmistrz poinformował, że w ramach normalnych działań zwrócił się do Gminnej Komisji o wyjaśnienie stawianych przez Komisję Rewizyjną zarzutów. Wyjaśnienia zostały przedstawione na piśmie. Burmistrz podkreślił, iż poważne uchybienie stanowi brak w zatwierdzonym planie pracy Komisji Rewizyjnej zakresów kontroli. Każda przeprowadzana kontrola zawsze w zawiadomieniu o niej zawiera zakres kontroli, co pozwala na przygotowanie materiałów do kontroli. Komisja takiego zakresu nie przedstawiała i stąd pojawił się problem braku materiałów, które na następne posiedzenie zostały przedstawione. Komisja Rewizyjna uzyskała również informacje na temat ilości wniosków. Takie dane zostały przekazane osobście Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej w dniu 1 kwietnia 2015 r. do protokołu z dnia 9 kwietnia br. Jeśli chodzi o chęć dobrowolnego leczenia wystarczy informacja o konieczności pobrania skierowania od lekarza pierwszego kontaktu i dlatego też nie ma potrzeby składania wniosków do Komisji. Odbiło się 6 programów profilaktycznych, a nie jeden jak zostało to przedstawione w protokole Komisji. Taka informacja była

Pan Starosta wyraził zgodę.

W tym momencie Przewodnicząca Rady przywitała przybyłego na obrady sesji Starostę p. Leszka Dziągę i zaproponowała zabranie przez niego głosu w punkcie 11. porządku.

#### Załącznik Nr 8

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Ryszard Kudła odczytał w/w protokoł.

#### 7. Przedstawienie protokołu Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Pieniężnie z kontroli Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

W związku z brakiem uwag Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad podjęciem w/w projektu uchwały. Za głosowało – 13 radnych, przeciw nie głosował nikt i nikt się nie wstrzymał. Uchwała została podjęta  
Rada Miejska w Pieniężnie  
podjęła Uchwałę Nr VIII/40/15  
z dnia 30 kwietnia 2015 r.  
w sprawie wpłaty na Fundusz Wsparcia Komendzie Powiatowej  
Straży Pożarnej na zakup centrali telefonicznej.

#### Załącznik Nr 7

Odczytano projekt w/w uchwały.  
Przewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu wspólnym Komisji.

d) wpłaty na Fundusz Wsparcia Komendzie Powiatowej Straży Pożarnej na zakup centrali telefonicznej.  
w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Stałych Rady Miejskiej w Pieniężnie.  
z dnia 30 kwietnia 2015 r.

## Załącznik nr 10

Burmistrz przedstawił w/w sprawozdanie. Dodał, iż 8 maja zostanie dokonany zakup wykaszarki bebnowej oraz odmularki do rowów. W ubiegłym tygodniu Burmistrz wspólnie z radcą wziął również udział w posiedzeniu Komisji regulacyjnej ds. byłego mienia zydowskiego w Ministerstwie Administracji i Cyfryzacji. Wniosek dotyczący mienia i został złożony w roku 2001. Wcześniejsza ugoda została odrzucona, ponieważ działka, której żąda gmina zydowska nie miała na swoim terenie synagogi. Komisja regulacyjna data stronie powodowej czyli Gminie Zydowskiej 80 dni na uzupełnienie materiału dowodowego. Jeżeli to nie zostanie zrobione, a prawdopodobnie tak się stanie, wniosek zostanie odrzucony. Odbłyło się również spotkanie z Wiceministrem Sportu oraz Prezesem Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi w sprawach dotyczących realizacji inwestycji, a w dniu dzisiejszym odbywa się festiwal piosenki patriotycznej poświęconej św. Janowi Pawłowi II.

**9. Sprawozdanie Burmistrza z pracy w okresie między sesjami.**

Sprawozdanie przyjęto bez uwag.

## Znacznik nr 9

Burmistrz w skrócie przedstawił omawiane na posiedzeniu Komisji sprawozdanie.

**8. Sprawozdanie z realizacji rocznego planu współpracy z organizacjami pozarządowymi za rok 2014.**

uwzględniona w przedstawionym Komisji Rewizyjnej sprawozdaniu z działalności GKRPFA za 2014 r. Praca konsultanta ds. uzależnień odbywa się raz w tygodniu przez 6 godzin, a PARPA w swoich aspektach prawnych jedynie sugeruje jak największą ilość dni czy godzin pracy punktu konsultacyjnego. Pozwalając tym samym gminom na podjęcie rozsądnych dostosowań do lokalnych potrzeb decyzji. Korzystając z poprzednich doświadczeń można zauważyć, że obecne funkcjonowanie punktu konsultacyjno-motywującego w połączeniu z możliwością uzyskania pełnej informacji w godzinach pracy urzędu, pozwala na oszczędne gospodarowanie środkami finansowymi w połączeniu z zaspokojeniem potrzeb mieszkańców naszej gminy. GKRPFA zwróciła się z prośbą o uwzględnienie przedstawionych wyjaśnień w protokole z kontroli. Odnosząc się do kwestii zarzutu nielegalnego działania Przedwodniczącego GKRPFA Burmistrz podkreślił, że wpis w KRS jest ściśle deklaratoryjny, natomiast konstytutywnym jest sam wybór Przedwodniczącego. Burmistrz zwrócił się również z prośbą o to by Komisja Rewizyjna przedstawiała pytania w formie pisemnej i w takiej też formie będzie udzielana odpowiedź w celu uniknięcia rozbieżności.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że w dniu 9 kwietnia br. Komisja Rewizyjna ten projekt protokołu przedstawiała Panu Burmistrzowi i widnieje na nim Pana podpis. Zgodnie ze statem jest 7 dni na wniesienie uwag i zastrzeżeń co do treści protokołu. Gdyby te uwagi zostały wniesione to protokół wyglądałby zupełnie inaczej. Podkreśliła, że praca Komisji Rewizyjnej oraz współpraca z wyznaczonymi pracownikami urzędu zostanie ściśle ustalona.

Burmistrz podkreślił, że jest to droga powiatowa i obecny na sesji Pan Starosta odnieś się do tego. Niemniej jednak Starostwo tak jak gmina ma podpisaną umowę ze spółką „Miszel” na sprzątanie i zostanie zwrócona uwaga na to by spółka lepiej wywiązywała się ze swoich zadań. Jeśli chodzi o drogę to jest to droga do prywatnej posesji a pogotowie

Radna p. Maria Michalkiewicz zapytała czy zostały podjęte jakiegokolwiek działania jeśli chodzi o naprawę drogi w kierunku pogotowia? Radna zwróciła również uwagę na fakt, iż w sprawozdaniu Pan Burmistrz wspominał, iż trwają prace porządkowe na terenie miasta, tym czasem od tygodnia przy ul. Dworcowej leży potracony kot i nikt go nie sprzątnął.

## 10. Interpelacje i zapytania radnych.

Odpowiadając Burmistrz poinformował, że w dniu dzisiejszym takiej informacji nie mógł uzyskać, natomiast po posiedzeniu Zarządu uzyskał informację, że otrzymamy dodatkowo 300 000 zł. do planowanych 100 000 zł. i na rok 2016 również do planowanych 100 000 zł. dodatkowo dołożonych zostanie 300 000 zł. Na chwilę obecną wszystko odbywa się zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami.

Kolejno Przewodnicząca Rady poinformowała, iż w dniu wczorajszym odbyła się sesja sejmiku, na której przyjmowany był plan rozwoju bazy sportowej i czy w związku z tym Pan Burmistrz posiada informację jak wygląda sytuacja jeśli chodzi o przyznane środki dla naszej gminy?

Odpowiadając Burmistrz poinformował, że został złożony wniosek, natomiast w dniu dzisiejszym została przekazana kwota 100 000 zł za wykonane zadania. W ciągu dwóch tygodni od złożenia wniosku do Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi będzie on rozpatrzony. Złożonych zostało wniosków 14 i nasz jest na pierwszym miejscu. Wszystko idzie plynnie i zgodnie z ustaleniami.

Wracając do kwestii sali gimnastycznej Przewodnicząca Rady zapytała jak wygląda sprawa płatności, ponieważ z uzyskanych informacji wynika, że pożyczka jeszcze nie została przyznana, inne płatności również nie zostały uruchomione i czy w tej sytuacji inwestor wykonuje prace zgodnie z harmonogramem i nie składa wniosku o płatności.

Odpowiadając Burmistrz poinformował, że jeśli chodzi o projekt komputerowy to informacja została przedstawiona w sprawozdaniu, natomiast pozostałe zadania są realizowane zgodnie z harmonogramem. Jeśli chodzi o salę gimnastyczną to stan zaawansowania prac ocenia się na 30% całości inwestycji, natomiast ścieżki rowerowe to inwestycja realizowana przez Urząd Marszałkowski, ale z uzyskanych informacji wynika, że został w przetargu wyłoniony wykonawca. Z kolei jeśli chodzi o fundusz sołectki to istota kwota z funduszu sołectkiego będzie przekazana na zakup w dniu 8 maja sprzętu na kwotę 80 000 zł. w celu utrzymania dróg tj. wykaszarki i odmularki do rowów. Pozostałe zadania są realizowane w miarę możliwości finansowych. Były również prowadzone rozmowy dot. podsyпки na drogi. Udało się uzyskać dobrą ofertę i będą dalsze rozmowy.

Przewodnicząca Rady poinformowała, iż na posiedzeniu Komisji nie została przedstawiona budżecie gminy na 2015 r. Dlatego też może Pan Burmistrz przybliżyć jak wygląda realizacja planowanych w tym roku inwestycji jak: ścieżka rowerowa, sala gimnastyczna, zakupy na fundusz sołectki i projekt komputerowy.

wynajmuje pomieszczenia więc chyba wiedzieli co wynajmują. Większej uwagi wymagały drogi główne komunikacyjne, natomiast drogi wewnętrzne raczej nie są remontowane ale w miarę możliwości, jeżeli będzie dobry materiał to stan drogi zostanie poprawiony.

#### **11. Pytania i wnioski sołtysów i mieszkańców w sprawach dotyczących gminy.**

W tym punkcie zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami głos zabral Starosta p. Leszek Dziąg, który w pierwszej kolejności podziękował za wsparcie zawodowej straży pożarnej, której kilka lat temu podczas burzy została zniszczona centrala telefoniczna i nieśły ze środków na utrzymanie straży nie dostali nic, ponieważ jeden z zawodowych strażaków musiał zostać zwolniony i należało zapłacić za niego ZUS kilka lat wstecz. Takie dziwne przepisy są w straży pożarnej. Powiat zwrócił się do wszystkich samorządów o przekazanie środków na ten cel i sam też przekazał dość znaczącą kwotę. Tym cenniejsze jest to, że zostanie to zrobione wspólnie. Jeśli chodzi o drogi Starosta poinformował, iż jest jeden stary projekt na drogę z Braniewa do Nowej Pasłęki. Jest on bardzo stary i kosztowny ponieważ są tam grunty mało nośne i ze względu na duże koszty był realizowany na raty. Zdecydowano teraz na wyłożenie środków do przygotowania dokumentacji na szereg przedsięwzięć. Na te cele Zarząd Drog Powiatowych otrzymał środki finansowe. Zarząd Drog otrzymał również zgodę na inwestycje w kwocie ponad pół miliona złotych w sprzęt tj. koparko-ładowarka, zakupiony będzie również samochód ciężarowy z piaskarką na okres zimowy, natomiast latem piaskarka będzie zdejmowana i zakładany tzw. remonter do łatania nawierzchni. Dzięki temu remont drog będzie szybszy. Będzie również dodatkowe doposażenie do drugiego ciągnika. Co do utrzymania ulic powiatowych w Pieniężnie Starosta podkreślił, że w Pieniężnie, Braniewie i Fromborku Zarząd Drog Powiatowych zleca to firmom, które sprzątają i taki sygnał zostanie przekazany, aby bardziej dotrzymywać terminowości sprzątania. Jeśli chodzi o ścieżki rowerowe to jest tak, że inwestycje tę prowadzi Urząd Marszałkowski ale z doświadczenia z Gminy Lejkowo okazuje się, że wykonawców należy bardzo solidnie pilnować. Ponieważ na Zarząd Drog Powiatowych spadnie obowiązek utrzymania ścieżki, dlatego też zależy na tym, aby jakość wykonania była zgodna z dokumentacją bo będą duże koszty utrzymania i napraw. Bardzo mocno zwiększyło się natężenie ruchu na odcinku drog powiatowych z Braniewa do Pieniężna i Braniewo do Ornety przez Pakosze. Droga zrobiła się bardziej wypadkowa, ponieważ częściej jest użytkowana niż wojewódzka. Starostwo postara się zadbać o jakość tej drogi. Poruszając temat ZSLiZ, w Pieniężnie Starosta poinformował, iż wstępnie szkoła ma ograniczony arkusz organizacyjny do minimum, natomiast jeżeli zostanie przeprowadzony dobry nabór uczniów to arkusz organizacyjny zostanie o ten nabór rozszerzony. Burmistrz zadeklarował gotowość rozmowy na temat nieprzenoszenia klas do internatu. Temat jest otwarty na dyskusję.

Przewodnicząca Rady zapytała czy jest jakiś określony termin rozmowy, ponieważ niedługo wakacje a ze spotkania wcześniejszego wynikało, że umowy jeśli chodzi o gimnazjum się kończą a Burmistrz taką informację obiecał.

Starosta dodał, że spotkanie odbędzie się prawdopodobnie w przyszłym tygodniu. Cykliczne odbywają się spotkania Zarządu Powiatu z Wójtami i Burmistrzami, gdzie wiele rzeczy jest rozwiązywanych wspólnie. Z jednej strony są to sprawy bardziej interesujące powiat jak np. sprawa bezpieczeństwa przeciwpożarowego, natomiast z drugiej strony są to też interesy gmin. Pewne problemy zostały zasygnalizowane, omówione ale wymagają doprecyzowania. Będą rozmowy o terenach i możliwościach utworzenia strefy ekonomicznej oraz na temat wzmocnienia bezpieczeństwa przeciwpożarowego. Zarząd Powiatu wrócił do pomysłu aby co roku przeznaczyć w każdej gminie kwotę 5 000 zł. na wzmocnienie

**12. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski zgłoszone w czasie bieżącej sesji oraz odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.**

konkretnej jednostki straży pożarnej. To nie jest kompetencja starostwa ale też nie chciałoby żeby te środki były przeznaczane na takie wydatki, które bezpośrednio należą do kompetencji gminy jak ubrania czy węze strażackie ale chodzi o wszystkie kompetencje doposażenie sprzętowe czy też systemy łączności, które są kosztowniejsze. W ciągu kadencji każdej jednostki uda się coś dokupić. W chwili obecnej również jest finalizowany zakup oprogramowania, które ma mieć funkcję przewodnika internetowego skierowanego na turystów i będzie funkcjonować na telefonach i tabletach. Po to by każdy turysta mógł ściągając sobie przewodnik i dowiedzieć się co w okolicy jest ciekawego do zwiedzenia, zobaczenia i przenocowania. Będą tam również zamieszczane lokalne wiadomości oraz kalendarz imprez z całego powiatu. Dlatego też i prosba do samorządu Pieniężna, ale i wszystkich samorządów powiatu, aby szeroko o tym programie informować, na swoich materiałach promujących zamieszczając kod wywołujący ten program. Również będzie prosba o nadświetlenie informacji co ciekawego się dzieje, informacji o zabawkach, gastronomii, noclegach. W ciągu kilku lat będzie to dobre funkcjonujący przewodnik dla przyjezdnych ale i mieszkańców powiatu. Kolejne plany to dyskusja o remoncie drogi wojewódzkiej i dylemat jest taki czy środki przekazać na bieżące remonty dróg, czy na dokumentację na gruntowny remont drogi. Powiat wolaby to drugie ale w przyszłym tygodniu odbędzie się rozmowy. Odbędzie się także rozmowy z konserwatorem zabytków ponieważ okazało się, że konserwator ma zamiar wszystkie nasze zadzwione drogi tzw. "aleje drzew" umieścić w zabawkach. Konserwator nie ma środków na remont zabytków i tylko umieści te drogi w rejestrze, natomiast wszystkie remonty trzeba będzie z nim uzgadniać a co więcej nie będzie można drzew usunąć co oznacza, że nie będzie możliwości uzyskania dotacji na remonty i przebudowę tych dróg. Kolejny kłopot jest taki, że jeżeli zostanie wycięte drzewo to w zamian należy nasadzić za rowem kilka innych drzew. To nie znaczy, że droga jest bezpieczniejsza. Starosta podkreślił, że być może starostwo zwróci się do gminy o wsparcie w którymś z przedstawionych tematów.

Przewodnicząca Rady w kwestii ZSLiZ zapytała czy jakies wypracowane stanowisko na sesji w maju będzie możliwe do przedstawienia przez Burmistrza?

Burmistrz poinformował, że jest wola zarówno ze strony Starosty jak i Zarządu, żeby osiągnąć konsens w tym temacie. Z rozmów wynika, że pozostanie to tak jak jest i Starosta jak i Burmistrz są za tym by nie burzyć istniejących instalacji, które na ten czas zostały zainstalowane. To jest płaszczyzna, na której z pewnością dojdzie do porozumienia.

Starosta dodał, iż Zarząd Powiatu nie podjął jeszcze żadnej decyzji i nikt nie chce przenieść na się i przy wysokich kosztach instalacji. Z kolei Burmistrz zadeklarował rozsądną pomoc w utrzymaniu tego budynku. Na pewno w momencie gdy zostaną trzy klasy to trudno będzie cały gmach szkoły utrzymywać dla takiej ilości klas. Jeżeli ten trud zostanie podjęty wspólnie to będzie to łatwiejsze do rozwiązania. Starosta chciałby, żeby do końca maja zostało to załatwione ale czy tak będzie to nie może obiecać. Przyznajmniej zarys porozumienia postarają się do końca maja wypracować.

Burmistrz nadmienil, że zrobione zostanie wszystko co możliwe i rozsądne by przez ten rok zostało to w takim stanie jak jest.



Burmistrz w kwestii uzupełnienia dodał, że Wojewoda w tym przedmiocie nie jest organem właściwym do wydawania decyzji i opinii. Jest właściwym w przedmiocie grobów i miejsc pochówku. W tym przedmiocie właściwym jest Rada Ochrony Pamięci, Walk i

działania w tym zakresie. Przewodnicząca Rady w skrócie przedstawiła pismo Stowarzyszenia „Kursk” dot. postępowania Komisji rada na tym etapie nie będzie podejmowała żadnych działań. Podjęta w poprzędniej kadencji uchwała obowiązuje i do Burmistrza należy podejmowanie decyzji i

### 13. Informacje i komunikaty.

Przewodnicząca Rady podkreślił, że dopilnuje by zasada legalizmu była przestrzegana i jednocześnie konsekwentnie będzie domagała się informacji od osób, które są odpowiedzialne i w imieniu Burmistrza będą przedstawiały wszystkie potrzebne Komisji Rewizyjnej informacje.

Burmistrz zapewnił, że jeżeli takie uchybienie nastąpiło to nie powinno tak być i zostanie to wyjaśnione. Statut wymaga uregulowania i doprecyzowania, natomiast tam gdzie są uchwały to należy tam działać i kontrolować. Burmistrz dodał, że nigdy nie odmówił informacji ponieważ są one jawne tylko zawsze zgodnie z prawem i na zasadzie prawa.

Przewodnicząca Rady poprosi radcę prawnego o przygotowanie opinii na temat tego jak ma wyglądać postępowanie ze sprawami wpływającymi do rady. W różnych samorządach jest to inaczej rozwiązane i nie wszystkie się na sesjach omawia. Jest przyjęte, że pierwszej selekcji dokonuje Przewodniczący Rady. Powinno to być uregulowane w statucie, natomiast w naszym statucie tego nie ma. W związku z czym powołany zostanie zespół zgodnie ze statutem po to by podając prace zmierną do jego zmiany i uporzędkowania spraw, których w statucie nie ma. Natomiast jeżeli Przewodnicząca zwraca się z prośbą o udzielenie informacji to tylko dlatego, że w większości dotyczy to spraw mieszkancom naszej gminy. To są również sprawy, które nie są informacjami zastrzeżonymi. Przewodnicząca Rady zwróciła się również z prośbą, aby przyjęte w porządku komisji czy sesji informacje były przygotowane i nie było takiej sytuacji, że informacje nie są przygotowane, a jeżeli są to w sposób zadowolony.

Burmistrz zwrócił się z prośbą do Przewodniczącej Rady, że jeżeli Przewodnicząca przekazuje pismo według właściwości do Burmistrza i zwraca się z prośbą o udzielenie informacji to żeby wskazywała podstawę prawną. Jak wiemy tylko Rada może przekazać Burmistrzowi wniosek, który jest kierowany do rady. Podobnie jak Burmistrz przekazuje np. pismo według właściwości dla starosty to nie żąda, aby Starosta informował o wykonanym zadaniu. Burmistrz zwrócił się z prośbą aby przestregać swoich kompetencji i zawioskował, aby uzupełnić uchwałę rady ws. planu pracy Komisji Rewizyjnej o zakres kontroli. Po raz pierwszy trafiło się, że Komisja Rewizyjna jako organ kontroli rady wykracza poza zakres kontroli objęty uchwałami rady.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że w dniu dzisiejszym została udzielona odpowiedź na zadane pytanie, natomiast na poprzedniej sesji zgłoszony został wniosek dot. remontu drogi do stacji pogotowia. Na dzisiejszej sesji Burmistrz udzielił odpowiedzi i Przewodnicząca rady wyraziła nadzieję, że również taką odpowiedź Burmistrz skieruje do wnioskodawcy.

Meczenstwa o czym Wojewoda został poinformowany. Odpowiedz na to pismo otrzymało również Stowarzyszenie „Kursk” i jest ona opublikowana na stronie internetowej w materiałach dot. obiektu pomnika i nie wyraża zgody na remont pomnika.

Przewodnicząca Rady zapytała czy Rada Ochrony Pamięci, Walk i Męczeństwa doszła do porozumienia ze stroną rosyjską bo jak do tej pory to są tylko deklaracje.


Burmistrz nadmienił, że Rada Ochrony Pamięci, Walk i Męczeństwa wyraziła zgodę na rozbiorę tego obiektu.


Radny p. Tadeusz Grobelny w imieniu swoim, mieszkańców oraz p. Łaszyn podziękował radnym za wsparcie, wydziałowi inwestycji za koordynowanie i Panu Burmistrzowi za wykonanie może małego, ale o dużym znaczeniu, zadania jakim jest budowa chodnika w Łajszach dla mieszkańców wsi ale przede wszystkim dla p. Łaszyna i jego rodziny.

Burmistrz podkreślił, że jest to ważna informacja. Jest tam osoba niepełnosprawna, która od lat prosiła o wykonanie chodnika, żeby można było poruszać się sprawnie na wózku inwalidzkim. Znalezione zostały sposób i właściwy moment na wykonanie tego chodnika niedużym kosztem. Burmistrz podzielił radość rodziny i wszystkich mieszkańców.

#### **14. Zakonczenie obrad.**

W związku z wyzerpaniem porządku Przewodnicząca Rady zamknęła obrady VIII Sesji w dniu 30 kwietnia 2015 r. informując, że kolejna sesja odbędzie się w ostatni czwartek maja o godz. 15.00.

Przewodnicząca Rady Miejskiej  
  
Alina Markut

Protokołowała:  
  
Krystyna Szkólnik-Piotrkowska